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No dia  15  de  março  de  2021,  às  18h30min,  estiveram reunidos  de  forma  virtual  os  seguintes
vereadores:  ADAIR ZILIO, ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL, ENIO GROLLI,  JAIR
PAULO  SAUTHIER,  FELIPE  XAVIER,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,
MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE E VALMOR
DA ROCHA. Considerando a necessidade de adoção de medidas de prevenção à disseminação do
Covid-19, a sessão ordinária foi realizada em sistema virtual seguindo o modelo padrão SAPL-R,
Sistema de Acompanhamento do Processo Legislativo Remoto do Interlegis  para transmissão  e
votação em sessões plenárias. O Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Of. CM nº 12/2021 – Convite Superintendente
da Corsan Região Nordeste – Tiago Moraes Dallanhese. Presidente Luciano Baroni: Explica que
em razão de alguns problemas que estavam ocorrendo no município, a Mesa Diretora, enviou a
Corsan convite para que algum representante comparecesse a Casa. Agradece a presença do Tiago e
do Allan.  Superintendente da Corsan Região Nordeste,  Tiago Moraes Dallanhese: Coloca a
Corsan  à  disposição  para  dirimir  as  dúvidas  dos  edis,  sempre  que  necessário,  para  tratar  das
necessidades  de  melhorias  que  o  município  deve  receber  e  até  mesmo  para  compreender  as
demandas e conseguir saná-las. Se coloca a disposição para os questionamentos dos vereadores.
Gestor da unidade da Corsan de Carlos Barbosa, Allan de Castro Rosa:  Explica que devem
tratar das melhorias que vem sendo realizadas na cidade. Cita que o Município recebeu um conjunto
operacional exclusivo,  que era uma demanda antiga.  Tiago Moraes Dallanhese: Explica que a
necessidade desse conjunto para atender as demandas do Município, foi apresentada ao Allan assim
que  ele  assumiu  a  gestão  da  unidade.  No  decorrer  do  mês  de  janeiro  houve  problemas  de
desabastecimento, principalmente no bairro São Paulo. Conta que após uma vistoria de vazamentos
invisíveis  foi  possível  estabelecer  o  sistema de abastecimento  de  água no Município.  Allan de
Castro Rosa:  Quando assumiu a  gestão da unidade,  além do bairro  São Paulo haviam muitos
problemas, principalmente no final de semana, em alguns locais dos bairros Vila Nova e Triângulo.
Conta  que  foi  diagnosticado  problemas  operacionais  em  um  poço  e  que  uma  bomba  estava
produzindo  pouca  vazão.  Assim,  com  a  troca  da  bomba,  o  abastecimento  nesses  bairros  foi
resolvido. Cita que nos últimos 20 dias, nenhuma solicitação relacionada a falta de água no bairro
São Paulo foi recebida. Com o conjunto operacional exclusivo, afirma que será possível atender
com maior agilidade as demandas relacionadas a vazamentos.  Vereador Enio Grolli:  Questiona
quais maquinários estarão disponíveis exclusivamente para Carlos Barbosa e se há a possibilidade
de disponibilizar um telefone residencial para a comunidade entrar em contato diretamente com a
unidade em vez de ligar para o 0800. Allan de Castro Rosa: Já estão disponíveis para o Município
uma  retroescavadeira  e  um  caminhão  caçamba.  Tiago  Moraes  Dallanhese: Afirma  que  esse
conjunto está a disposição da unidade para trabalhos de segunda a segunda. Em relação ao 0800, diz
que em 2010, a Corsan assinou um termo de ajustamento de conduta (TAC) do Ministério Público,
que obriga a Companhia a fornecer aos clientes um telefone de contato de forma gratuita, sendo que
a ligação deve ser protocolada e gravada. Por isso, o atendimento foi centralizado no 0800, que
atende ligações de telefone residencial e móvel. Explica que as demandas podem ser recebidas de
forma  online  pelo  webchat,  pelo  teleatendimento,  pelas  plataformas  digitais  e  pelo  aplicativo.
Vereador Enio Grolli: Pede que o Allan disponibilize o seu celular, pois às vezes os vereadores
precisam de uma informação para repassar aos munícipes.  Allan de Castro Rosa: Diz que vai
disponibilizar seu telefone funcional para esclarecimentos de dúvidas dos vereadores.  Vereadora
Regiane Cavalli Casagrande: Diz que recebeu reclamações a respeito do fechamento do escritório
da Corsan durante a  vigência da bandeira  preta.  Questiona por quanto tempo o escritório deve
permanecer com portas fechadas. Pede maior agilidade no atendimento de denúncias de desperdício
e vazamento de água.  Questiona quando será solucionado o problema no bairro Planalto,  onde
moradores  reclamam de pouca pressão na água em alguns horários,  principalmente no final  de
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semana.  Conta  que  algumas  pessoas  reclamam que  quando  falta  água,  passa  vento  pelo  cano.
Pergunta se esse “vento” é contabilizado na conta de água. Tiago Moraes Dallanhese: Afirma que
o 0800 possui um canal de denúncias e explica que é possível realizar protocolo de vazamento
através do aplicativo da Corsan. É preciso informar município, rua, ponto de referência, podendo
ainda enviar uma foto. A unidade local recebe logo em seguida a ordem de serviços. Já denúncias
mais  graves,  que  fogem  do  contexto  do  tratamento  e  da  distribuição  de  água,  podem  ser
direcionados a  AGERGS, que é a reguladora dos serviços da Corsan. Explica que por haver um
consumo maior nos sábados e domingos a pressão da rede baixa. Quando há uma reclamação a
respeito da pressão é realizado uma medição com um manômetro para verificar se a pressão está
dentro dos parâmetros, ou seja, dentro do máximo e mínimo exigido pela rede para o abastecimento
de água. Diz que o ar só entra nos canos quando há uma manutenção, uma parada na rede. No
entanto, ao finalizar o serviço é de praxe realizar o expurgo da rede, eliminando as minipartículas e
o ar, que possam ter adentrado a tubulação. No entanto, se por ventura ocorrer uma despressurização
da rede,  o sopro que vem não é  forte  o  suficiente  para girar  o hidrômetro,  que é  um medidor
volumétrico utilizado para medir o consumo de água.  Vereadora Regiane Cavalli Casagrande:
Acredita que falta na cidade uma conscientização a respeito do uso responsável da água. Questiona
como os  vereadores  possam auxiliar  nesse  sentido.  Tiago Moraes  Dallanhese:  Afirma que  na
Corsan, há a Diretoria do Meio Ambiente e Sustentabilidade, que cuida dessa parte. Diz que são
realizados muitos trabalhos nas escolas e que há um aplicativo e o site www.h2oje.com, que oferece
um  jogo  multiplataforma,  onde  as  crianças  aprendem  de  forma  lúdica  como  cuidar  do  meio
ambiente e como utilizar a água de forma consciente. Relata que nos próximos meses devem lançar
uma série de 26 videoaulas, realizada em parceria com a empresa Quinta da Estância.  Vereador
Valmor da Rocha:  Diz que vem recebendo um  feedback positivo referente ao abastecimento de
água no bairro São Paulo. No entanto, sabe que é uma solução temporária, por isso pergunta qual é a
previsão  para  a  instalação  de  um  reservatório  de  água  no  referido  bairro.  Relatou  algumas
reclamações referentes a demora do atendimento no 0800. Questiona quem é o responsável por
recolocar os paralelepípedos após as manutenções. Cita vazamentos de água em duas ruas e pede
providências. Tiago Moraes Dallanhese: Menciona que está em processo a perfuração de um poço
no bairro São Paulo,  para atender a demanda de água. Porém há alguns problemas jurídicos na
licitação dos reservatórios em função da pandemia, pois houve uma alta no preço do aço de mais de
50%. Allan de Castro Rosa: Afirma que há uma definição de que os reservatórios referentes a essa
licitação serão destinados a outros municípios. Tiago Moraes Dallanhese: Dessa forma, é preciso
aguardar o desenrolar dessa situação para realizar nova licitação e incluir o reservatório para Carlos
Barbosa. Diz que o atendimento por telefone triplicou em função da pandemia e que a demora é
uma deficiência, mas afirma que estão tentando contratar mais pessoas.  Allan de Castro Rosa:
Quando a Corsan realizada algum serviço, também é da sua responsabilidade a repavimentação.
Qualquer  situação  específica  relacionada  a  isso  precisa  ser  verificada.  Vereador Adair  Zilio:
Comentou  que  anteriormente  as  máquinas  ficavam em Garibaldi  e  eram enviadas  para  Carlos
Barbosa  somente  nos  momentos  mais  críticos.  Tiago  Moraes  Dallanhese: Menciona  que
anteriormente as máquinas ficavam dois dias por semana em cada unidade e o terceiro dia dependia
da demanda. O problema era quando havia um vazamento e a máquina não estava no município.
Com o novo conjunto operacional esse problema foi sanado e assim que as demandas represadas
forem  atendidas  haverá  um  pronto  atendimento.  Vereador Adair  Zilio:  Agradece  o  envio  de
máquinas exclusivas para Carlos Barbosa, pois isso vai facilitar o trabalho da Corsan e ajudar a
população.  Comenta  que  desde  o  início  do  ano  foi  cobrado  providências  em  relação  ao
abastecimento de água e já melhorou bastante.  Allan de Castro Rosa: Afirma que estão sempre
procurando atender as demandas apontadas, mas muitas vezes barra em questões contratuais. No
caso do maquinário foi preciso conversar e realizar ajustes com a empreiteira para demonstrar que
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Carlos Barbosa merecia um conjunto próprio,  pois as duas cidades estão muito grandes. Então,
agora será possível atender com mais rapidez e agilidade. Vereador Felipe Xavier: Tendo em vista
o rápido crescimento das  cidades  e  consequentemente o aumento da  demanda,  questiona se há
algum estudo que  demonstra  que  poderá  faltar  água  no  município  futuramente  e  qual  seria  as
medidas para que isso não ocorra efetivamente. Pergunta se a problemática do bairro São Paulo foi
solucionada  somente  de  forma  paliativa  e  qual  seria  a  solução  permanente.  Tiago  Moraes
Dallanhese:  Explica  que  a  Corsan  está  ligada  ao  Município  através  de  um documento  físico,
chamado Plano Municipal de Saneamento Básico, que fornece a Companhia subsídios para fazer
investimentos no Município. Com isso é possível se antever as necessidades da cidade. Por isso,
esse documento precisa estar atualizado. Além disso, quando há a necessidade de um novo bairro ou
loteamento é preciso repassar a Corsan para que ela possa se antecipar, podendo crescer junto com o
Município. No caso do bairro São Paulo, houve uma conjugação de fatores que levou a falta de
água,  que quando sanados,  resolveu o problema. Numa premissa de longo prazo construir  uma
barragem,  por  exemplo,  mudaria  o  enfoque  do  tratamento,  dependendo  de  um  grande  estudo
realizado pelas áreas técnicas. Allan de Castro Rosa: Enfatiza que foram iniciadas tratativas para a
perfuração de um poço no bairro São Paulo. Além disso, na comunidade de Desvio Machado há um
poço  em  fase  de  regularização  da  terra.  Vereador  Felipe  Xavier: Afirmando  que  ainda  há
demandas do passado, como o saneamento básico, questiona qual a previsão para a construção de
estações de tratamento de efluentes.  Tiago Moraes Dallanhese:  A Corsan está em estudo com o
BNDES, para apresentar ao município um consórcio de Parceria Público Privado, contemplando
Carlos  Barbosa,  Farroupilha,  Garibaldi,  Flores  da  Cunha  e  Bento  Gonçalves.  Assim  esses
municípios formarão uma concessão a essa PPP que vai trabalhar com o esgotamento sanitário,
como forma de atrair investidores para fazer o aporte necessário. Relata que a Corsan tem pelo
Marco do Saneamento a obrigação de realizar a universalização do esgoto, 83% do esgoto coletado
e tratado,  até  2033.  A partir  da PPP, será necessário realizar  novo contrato com a Corsan,  que
contará com calendário fixado, tornando as obrigações da empresa mais claras, o que não acontece
hoje. Vereador Maximino Francisco Malabarba: Questiona qual o prazo para iniciar o tratamento
de esgoto pela estação de tratamento que está sendo construída no bairro Navegantes. Comenta que
em algumas ruas do município, como nas ruas Salvador do Sul e 21 de Abril, os canos se rompem
com frequência em função da alta pressão da água, por isso questiona sobre o estado dos redutores
de pressão. Allan de Castro Rosa: Na rua 21 de Abril há uma sequência de quatro poços, por isso a
pressão é muito alta em determinados momentos do dia. O problema está nos ramais antigos, que
não foram substituídos quando a rede foi trocada e na rua Salvador do Sul o asfalto foi realizado
antes da intervenção da Corsan. Menciona que há um projeto para diminuir a pressão do bairro
Triângulo. Tiago Moraes Dallanhese: Menciona que já verificaram a necessidade de algumas obras
para equacionar a pressão no Município.  Vereador Maximino Francisco Malabarba:  Comenta
que o conjunto operacional exclusivo deverá facilitar os serviços no Município.  Allan de Castro
Rosa: Explica que além dos serviços de manutenção, pretendem também realizar melhorias para
diminuir  os vazamentos,  que geram transtorno para a  população.  Vereadora Lucilene Marchi:
Comenta  que  seria  interessante  se  o  Município  pudesse  participar  de  uma  campanha  de
conscientização. Tiago Moraes Dallanhese: Relata que a Corsan realiza campanhas midiáticas para
alertar sobre o consumo consciente da água. Reforça o site que disponibiliza jogos lúdicos para as
crianças conhecerem o trabalho da Companhia e a campanha que será lançada na região do Vale dos
Vinhedos, com videoaulas. A intenção é distribuir a informação a sociedade de forma clara. Podem
ainda ser realizados alguns programas pontuais pela Câmara em parceria com a Corsan. Vereadora
Lucilene Marchi: Relata  que alguns moradores  do bairro São Paulo  estavam contentes  com a
solução encontrada. Vereador Cleber Cohsul:  Questiona como está  o processo de compra dos
materiais para a ampliação e reforço da rede das Avenidas Presidente Kennedy e 25 de Setembro.
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Questiona  se  há  outras  ruas  que  precisam de  reforço  de  rede  ou  uma  manutenção  maior  para
melhorar  o  abastecimento  e  ainda  como  o  Poder  Executivo  tem  auxiliado  a  Corsan  em  seus
serviços.  Allan  de  Castro  Rosa:  O  material  para  a  ampliação  das  redes  mencionadas  está
encaminhado, só está pendente a questão de máquina e caminhão para efetuar o serviço. Como a
Corsan não possui mais contrato específico para ampliação de rede, em muitos municípios estão
sendo realizadas parcerias com as Prefeituras, que estão cedendo máquinas para a realização do
serviço e abertura de vala. Porém, Carlos Barbosa também está carente em questão de maquinário.
Tiago  Moraes  Dallanhese: Explica  que  as  redes  são  mapeadas  no  geoportal,  sistema  onde  é
possível filtrar informações específicas. Assim é possível extrair, por exemplo, um mapa de calor,
que  representa  o  número  de  vezes  que  uma rede  recebeu  manutenção,  sabendo  então  que  em
determinadas localidades há muitas intervenções em pouco tempo, precisando portanto, mudar a
forma do abastecimento. Relata que a Prefeitura tentou ajudar com a questão do convênio, mas
como  é  um processo  burocrático  demorado,  vão  procurar  atender  esses  logradouros  de  forma
diferente, pois a responsabilidade de abertura e fechamento de valas é da Corsan e também para que
o serviço ocorra com mais rapidez. Não pode citar datas, mas afirma que o serviço será realizado no
menor tempo possível.  Afirma que foi  de extrema importância  a  visita  do Prefeito  Everson ao
Gestor de Operações para solicitar a aquisição do conjunto de máquinas.  Allan de Castro Rosa:
Diz que também está  programada a  substituição  da  rede  da rua Cristóvão Colombo.  Vereador
Cleber Cohsul:  Fica feliz  que a Prefeitura esteja ajudando a melhorar a qualidade da água do
Município. Vereador Jair Paulo Sauthier: Defende a construção de uma barragem para garantir o
abastecimento do Município no futuro. Allan de Castro Rosa: Afirma que a qualidade da água no
município é excelente. Acredita que com os poços existentes, mais aqueles que ainda devem ser
perfurados, há condições de manter o abastecimento na cidade por longos anos. No entanto, entende
como válido pensar  em uma fonte alternativa,  como a barragem.  Vereadora Ariane Baldasso:
Espera que com o novo conjunto de máquinas a unidade consiga sanar os problemas maiores, como
a falta de água e os vazamentos. Questiona se pode contar com maior agilidade nos serviços. Allan
de Castro Rosa: Diz que realmente há demandas represadas. Porém, assim que essa situação foi
regularizada, poderão atender as solicitações dentro de 24 horas ou no máximo 48 horas.  Tiago
Moraes Dallanhese: Relata a complexidade relacionada a manutenção de vazamentos, explicando
porque ocorre uma demora no reabastecimento. Diz que todas as demandas possuem prazos para
serem resolvidas, que são fiscalizados pela AGERGS, por isso procuram atender dentro do menor
tempo possível. Vereador Luciano Baroni: Menciona que os vereadores sempre cobraram para que
se iniciasse o tratamento de efluentes, o que de fato deve ocorrer. No entanto, entende que isso vai
gerar um custo aos moradores que tiverem os dejetos de suas residências coletados. Pede que essa
questão  seja  esclarecida  aos  munícipes.  Questiona  se  pode  haver  uma  determinação  superior
pedindo que  o  conjunto  operacional  seja  deslocado para  outro  município,  deixando  de  atender
exclusivamente  Carlos  Barbosa.  Pergunta  ainda  se  o  efetivo  atual  é  o  ideal  para  o  atender  as
demandas da cidade. Tiago Moraes Dallanhese: O esgotamento sanitário para ser realizado terá um
custo para o contribuinte.  Explica que após a instalação de uma caixa de calçada em frente as
residências, e estando a rede apta, o cliente é notificado e terá um prazo de 720 dias para fazer a
conexão do esgoto cloacal  a  rede cloacal  da Corsan.  A partir  da data  da notificação até  que a
conexão seja  realizada,  o  contribuinte  passa a  pagar  duas  vezes  mais  caro do que  se estivesse
conectado,  pois  passa  a  ser  considerado  um  agente  poluidor.  Além  da  taxa  de  ligação  ao
esgotamento sanitário, o contribuinte deverá pagar mensalmente uma tarifa de 70% do volume de
água utilizado. Entende como necessário e obrigatório que o conjunto operacional permaneça em
Carlos Barbosa. No máximo pode se estabelecer um empréstimo, se ocorrer a quebra de alguma
máquina em outro município. Conta que são seis anos sem Concurso Público e por isso há uma
defasagem de pessoal, que no entanto, não compromete os serviços.  Presidente Luciano Baroni:
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Diz que o aplicativo da Corsan é uma ferramenta fácil e ágil, que os vereadores devem divulgar
junto a comunidade. Agradece a disponibilidade do Tiago e do Allan em participar da sessão e
afirma que o Poder Legislativo é parceiro e coloca sua estrutura a disposição para a realização de
campanhas de conscientização. Tiago Moraes Dallanhese: Pede que todos baixem o aplicativo no
celular, pois fica até mais fácil de cobrar a unidade local pelo atendimento das demandas. Agradece
a todos pelas colocações.  Allan de Castro Rosa:  Agradece o convite do Presidente. Expediente:
Ata nº 112021 – Sessão Ordinária do dia 01/03/2021. Aprovada por unanimidade. Ata nº 12/2021
–  Sessão  Ordinária  do  dia  08/03/2021. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Of.  nº
271/2021/SMA – Encaminhamento de Projetos de Leis. Indicação nº 56/2021 – Vereadora Regiane
Cavalli Casagrande – Instalação de poste de energia e luminárias de led na rua Ana Manfrói Rossi,
quadra entre a rua Pres. Castelo Branco e Antônio Martim Guerra, bairro Planalto, nessa cidade.
Indicação nº 57/2021 – Vereadora Lucilene Marchi – Solicitar ao Poder Executivo, que possibilite
aos contribuintes o parcelamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana –
IPTU em 9 meses.  Indicação nº 58/2021 – Vereadores Cleber Cohsul e Felipe Xavier – Que o
Executivo Municipal providencie a construção de uma galeria para passagem de animais na estrada
José Pedruzzi, na propriedade do Senhor Eloi Dalcin. Indicação nº 59/2021 – Vereadores Valmor da
Rocha,  Jair  Paulo  Sauthier,  Ariane  Baldasso  e  Cleber  Cohsul  –  Que  o  Executivo  Municipal
interceda junto a  Corsan para  que a  mesma resolva  problemas conforme abaixo discriminados.
Indicação nº 60/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier, Ariane Baldasso e Cleber
Cohsul – Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de recuo do espaço de estacionamento
para táxis  e  caminhões  de mudança  junto a  Avenida 25 de  Setembro.  Indicação nº  61/2021 –
Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier, Ariane Baldasso e Cleber Cohsul – Instalação de
quebra-molas na rua Alberto Pasqualini, nas proximidades da esquina com a rua XV de Novembro.
Indicação nº 62/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier, Ariane Baldasso e Cleber
Cohsul  – Que o Executivo Municipal  estude a  alteração no estacionamento da rua Buarque de
Macedo, junto ao Parque da Estação. Indicação nº 63/2021 – Vereadores Regiane C. Casagrande,
Felipe Xavier, Maximino Malabarba e Enio Grolli – Que o Executivo Municipal determine que a
Secretaria Municipal da Saúde introduza, em seus protocolos de tratamento contra a Covid 19, a
adoção de um “tratamento precoce” no tratamento de pacientes.  Indicação de Projeto de Lei nº
10/2021 – Vereadora Lucilene Marchi – Institui Programa de Combate ao Machismo e Valorização
das Mulheres e Capacitação, conscientização e orientação de alunos e professores das escolas da
rede municipal de ensino de Carlos Barbosa.  Pedido de Informações nº 06/2021 – Vereadores
Valmor da Rocha, Ariane Baldasso e Jair Paulo Sauthier – Informações acerca da Rua Coberta.
(Esta  proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).  Moção  nº  01/2021  –
Vereadores Regiane Cavalli Casagrande e Felipe Xavier – Moção de Apoio ao Projeto de Lei nº
144/2020 que “Reconhece a prática da atividade física e do exercício físico como essenciais para a
população do Rio Grande do Sul em estabelecimentos prestadores de serviços destinados a essa
finalidade, bem como espaços públicos em tempos de crises ocasionadas por moléstias contagiosas
ou  catástrofes  naturais.  (Esta  proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).
Pequeno  E  xpediente: Vereador  Maximino  Francisco  Malabarba: Reforça  a  Indicação  nº
63/2021, comentando que existes alguns profissionais experientes que divulgaram esse tratamento.
Realiza seu reconhecimento a esses profissionais pela coragem de se posicionar neste momento.
Explica que a ideia foi acolhida através da indicação, pois há pessoas passando por dificuldades.
U  so da tribuna: VEREADORA LUCILENE MARCHI: Menciona a Indicação de Projeto de Lei
que  trata  sobre  o  combate  ao  machismo,  da  valorização  das  mulheres  e  da  capacitação  e
conscientização de alunos e professores das escolas da rede municipal de ensino. Comenta que tem
aproveitado o mês de março, para apresentar projetos relacionados a mês da mulher. Informa que o
objetivo do projeto é  combater  o  machismo dentro das  escolas  e  consequentemente fora delas.
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Afirma que a comunidade barbosense tem sofrido reflexos da pandemia do Covid-19. Cita outra
indicação de projeto de lei de sua autoria a respeito do parcelamento do IPTU. Relata não ter visto
nenhum desconto de impostos em nenhuma esfera,  entendendo ser prudente o parcelamento do
IPTU para os barbosenses,  aumentando o número de parcelas para nove.  Comenta ainda que a
redução do desconto do IPTU, anteriormente era de 10% e passou para 7%. Aparte Vereador Enio
Grolli:  Considera importante  o parcelamento do tributo.  Acredita  que a crise  vai  demorar  para
passar tendo em vista o avanço da pandemia. Considera ainda que não havia necessidade de ter
baixado o valor do desconto que era concedido. Aparte Vereadora Regiane Cavalli Casagrande:
Parabeniza a Vereadora Lucilene pela apresentação da Indicação de Projeto de Lei que trata sobre
machismo. Comenta que em seu trabalho essa questão é muito presente. Defende que isso se resolve
com conscientização,  pois  é  uma  forma  de  prevenção.  É  muito  importante  os  meninos,  desde
jovens, terem essa consciência. VEREADORA LUCILENE MARCHI: Comenta que o COMDIM
já vem realizando esse trabalho junto às escolas.  Aparte Vereador Felipe Xavier:  Comenta ser
muito pertinente a indicação que trata sobre o IPTU. Comenta ser necessário que o Poder Executivo
observe essa questão do parcelamento maior,  até tendo em vista a redução do desconto que foi
realizada. Parabeniza a Vereadora e diz esperar que o Executivo acate a sugestão.  VEREADORA
LUCILENE MARCHI:  Pede  que  a  Líder  de  Governo  informe  ao  Executivo  dessa  sugestão.
Comenta  que  deve  ser  pensado  alguma  forma  de  ajudar  os  comerciantes,  tendo  em  vista
possibilidade de manutenção de bandeira preta até abril. Diz que os comerciantes estão sofrendo
reflexos dessa pandemia a um ano.  Aparte Vereador Valmor da Rocha:  Comenta não entender
porque  comerciantes  não  podem  atender  poucas  pessoas  por  vez,  de  forma  ordenada,  sem
aglomeração. Afirma que logo muitos empresários vão precisar fechar as portas, pois ninguém vai
aguentar.  Defende que as  Câmaras  de Vereadores  trabalhem para  permitir  que os  comerciantes
possam trabalhar.  VEREADORA LUCILENE MARCHI:  Comenta que é preciso se mobilizar
para resolver essa questão.  VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Menciona a
indicação que solicita que a Secretaria Municipal da Saúde introduza em seus protocolos contra a
pandemia do Covid-19,a adoção de tratamento precoce. Diz que recentemente o Vereador Felipe
trouxe a tona esse assunto após a entrevista de um médico de Carlos Barbosa na Rádio Estação.
Comenta que o Prefeito de São Paulo na última terça-feira, 9 de março, determinou essa situação
para a Secretaria Municipal de Saúde daquela cidade. Diz que alguma coisa precisa ser feita, tendo
em vista que está se perdendo muitas vidas. Apresenta dados atualizados dos números da pandemia
do Covid-19 no estado do Rio Grande do Sul. Comenta que um dos objetivos da indicação é a
prevenção dos efeitos nocivos da automedicação. Comenta ainda sobre um vídeo de um médico de
Passo Fundo, que trata sobre os benefícios do tratamento precoce contra a Covid-19. Entende que é
possível que o Executivo determine à Secretaria de Saúde a adoção desse procedimento. Comenta
também sobre outra proposição que trata sobre a essencialidade da atividade de educação física. Diz
considerar que academia é um serviço de saúde sim, e como tal deve ser considerada essencial.
Aparte Vereador Enio Grolli: Diz ter recebido um vídeo sobre um município de Minas Gerais,
que tem um Prefeito, que é médico. Nessa cidade após a adoção do tratamento precoce, fazem mais
de vinte e cinco dias que nenhuma pessoa é encaminhada ao hospital. Aparte Vereador Maximino
Malabarba: Agradece as palavras da Vereadora. Comenta que muitas pessoas tem comentado nesse
sistema de tratamento precoce. VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Pede que
a Líder de Governo leve esse assunto para conhecimento do Executivo. Comenta que o objetivo da
indicação  é  único  e  exclusivamente  salvar  e  preservar  a  vida  dos  barbosenses.  VEREADOR
FELIPE XAVIER:  Ressalta a Indicação nº  58/2021, apresentada em conjunto com o Vereador
Cleber  Cohsul,  que trata  sobre a  construção de uma galeria  para  passagem de animais  junto a
propriedade do Senhor Enio Dalcin, na Estrada José Pedruzzi. Comenta que se trata de uma reta
asfaltada, onde os motoristas aumentam a velocidade. Diz que é uma obra muito importante, tendo
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em vista a quantidade de veículos que transitam pelo local. Dessa forma, se faz necessária a galeria
por questão de segurança. Sobre o Projeto de Lei nº 19/2021, que reconhece a prática de atividade
física como essencial na cidade, comenta que é um movimento do Comitê Estadual de Educação
Física e que foi recebido um ofício que trata sobre isso. O projeto é importante pois se trata de mais
uma ferramenta de combate ao Covid-19. Comenta que a atividade física aumenta os níveis do
sistema  imunológico  da  população,  diminuindo  a  necessidade  de  hospitalizações.  Pede  que  o
Governo Municipal disponibilize o tratamento precoce para combate da pandemia.  Comenta ter
assistido  uma  entrevista  do  presidente  da  Amesne  defendendo  o  tratamento  imediato.  Esse
tratamento propõe que as pessoas assim que tiverem o primeiro sintoma da doença, procure por
atendimento médico.  E que de imediato seja iniciado o tratamento,  pois quanto antes for feito,
maiores as chances de recuperação. Comenta que o projeto trata especificamente das academias,
porém gostaria de beneficiar todas as classes e todas as pessoas, que dependem dos seus comércios.
Porém, o que se tem é um estudo baseado em pesquisa científica que resultou na apresentação do
Projeto de Lei nº 19/2021. Afirma  que o projeto tem o objetivo de sensibilizar o Governo do Estado
para que o mesmo torne a atividade física e o exercício físico como essencial. Comenta ainda que
deve-se amadurecer a ideia de propor isso para as demais atividades comerciais. Mesmo com a
aprovação do projeto no município, a atuação das academias e dos profissionais de educação física
ainda dependerão de aval do Governo do Estado.  Aparte Vereador Enio Grolli:  Entende como
pertinente o Projeto de Lei que trata da atividade física, porém seria interessante a possibilidade de
abertura de todo comércio. Comenta que para a congestão, em seu entendimento, não existe como
comparar  a  mesma realidade  de  uma cidade  como Carlos  Barbosa  e  Caxias  do  Sul,  devido  a
diferença de população. Entende que o modelo de congestão deve ser realizado através do número
de habitantes de cada cidade.  Aparte Vereadora Lucilene Marchi:  Parabeniza o vereador pela
proposição apresentada.  Comenta  que é  preciso avanços para  possibilitar  a  abertura gradual  do
comércio.  Aparte  Vereador  Valmor  da  Rocha:  No  ano  anterior  havia  comentado  que  com
regramento, o comércio deveria permanecer aberto e que na época foi mal interpretado. Comenta
que algo precisa ser feito para lutar e defender os comerciantes. VEREADOR FELIPE XAVIER:
Acredita que é preciso trabalhar juntos para achar soluções para os problemas. Afirma que é preciso
usar  as ferramentas existentes  até  a  chegada da vacina para toda população,  tais  como,  uso de
máscara, álcool gel, distanciamento social, além do tratamento precoce e atividade física, com o
objetivo de salvar o maior número de vidas possível.  VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER:
Reforça as indicações apresentadas pelo bloco do PP. Diz que a Indicação nº 60/2021, que solicita o
recuo no estacionamento da Avenida 25 de Setembro, é necessária, objetivando maior segurança aos
taxistas, bem como maior fluidez ao trânsito pra quem acessa a rua Buarque de Macedo em direção
a  Garibaldi.  Pede  ainda  que  o Executivo  Municipal  estude  alteração no estacionamento  da  rua
Buarque de Macedo, junto ao Parque da Estação, de oblíquo para paralelo. Existem dois pontos, em
que a calçada avança sob a pista, e entende que é possível a retirada desse avanço para possibilitar o
estacionamento paralelo. Entende que essa mudança é necessária tendo em vista que o atual formato
é  perigoso  para  veículos  que  deixam o  estacionamento.  Aparte  Vereador Valmor da  Rocha:
Comenta  que  esteve  junto  ao  Vereador  Jair  verificando  essas  demandas  apresentadas.
VEREADORA ARIANE BALDASSO: Comenta ser favorável a Indicação nº 63/2021, que trata
do tratamento precoce contra o Covid-19. Relata que esteve reunida com a Secretária de Saúde para
tratar sobre o assunto. Diz que é necessário tentar convencer os médicos que não são favoráveis ao
tratamento precoce no sentido de dar uma explicação a quem precisa desse tratamento. Afirma que
no Centro de Saúde existem quase todos os medicamentos que compõe o kit do tratamento precoce.
Afirma que  se um paciente  chegar  ao  posto  de saúde com sintoma de  Covid  e  quiser  fazer  o
tratamento precoce e o mesmo não for receitado pelo médico que o atender, o paciente deve falar
com a enfermeira chefe, que providenciará o encaminhamento para um médico que possa prescrever
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o tratamento precoce. Atualmente quatro médicos estão receitando o tratamento. Comenta que a
Secretaria de Saúde está tentando buscar o maior número possível de profissionais que prescrevam
esse tipo de tratamento. O problema é que a Anvisa não indica os medicamentos utilizados para o
tratamento  precoce,  por  isso  fica  a  critério  de  cada  médico.  Aparte  Vereador  Maximino
Malabarba:  Parabeniza  a  vereadora  pelo  assunto  trazido.  Aparte  Vereador  Felipe  Xavier:
Comenta ser interessante a informação trazida e que de certa forma, trás alívio para a população.
Defende que essa informação seja levada a toda população. Sugere que a Secretaria da Saúde faça
uma campanha para comunicar as pessoas que existe essa ferramenta para salvar vidas.  Aparte
Vereadora Regiane Cavalli  Casagrande:  Comenta ser necessário que isso seja divulgado para
conhecimento da população. Aparte Vereador Luciano Baroni:  Cita a importância dos assuntos
levantados pelos vereadores. Diz que acredita nas pessoas que desde o íncio da pandemia estão
estudando  e  realizando  pesquisas.  Comenta  que  quando  se  fala  que  o  distanciamento  social  é
fundamental  para a  estabilização do contágio,  logo aparece o resultado,  pois  quando ocorreu o
relaxamento da população, os casos aumentaram novamente. É óbvio que todos os comerciantes
precisam trabalhar, com todos regramentos estabelecidos e que aglomerações não podem acontecer.
Acredita  que é  preciso analisar,  pois  em Veranópolis  o  Prefeito  é  médico,  e  lá  foi  instituído  o
tratamento precoce, mas os índices são piores que os de Carlos Barbosa. Comenta ser complexa a
situação e por isso acredita muito nos médicos. Afirma que não se pode afrouxar o distanciamento
social.  VEREADORA ARIANE BALDASSO:  Comenta sobre o Projeto de Lei nº 19/2021, que
trata sobre a prática de atividade física ministrada por profissional de educação física. Afirma que
essa  atividade  é  essencial  sempre,  não  somente  em tempos  de  pandemia.  Questiona  como  se
posicionar somente em favor das academias enquanto os outros serviços estão fechados. Afirma que
a união sempre vence o individualismo. Defende que tudo é essencial,  e não somente atividade
física,  principalmente  nesse  momento  que  todos  estão  sendo  prejudicados.  Aparte  Vereador
Valmor da Rocha: Comenta que durante o fim de semana recebeu muitos chamados, pedindo ajuda
sobre  o  tratamento  precoce.  Pede  que  a  Secretaria  da  Saúde  divulgue  essa  possibilidade  de
tratamento precoce para combate do Covid-19. Comenta que é a favor que todo o comércio, com
regramento,  possa  voltar  a  funcionar.  VEREADOR  CLEBER  COHSUL:  Comenta  sobre  a
necessidade de construção de galeria para passagem de animais na propriedade do Senhor Enio
Dalcin. Defende que essa obra é muito importante, ali existem mais de sessenta animais, sendo que
os  mesmos  passam pela  estrada  de  duas  a  três  vezes  por  dia.  Comenta  que  com o  asfalto  os
motoristas andarão em maior velocidade e ficará perigoso. Agradece os Vereadores Felipe e Regiane
por terem o convidado para assinar o projeto que trata sobre as academias. Comenta que foi enviado
um ofício de apoio ao Projeto de Lei nº 144 para a Assembleia Legislativa do Estado. Quanto ao
tratamento precoce, diz não ser contra e enquanto não houver vacinas, deve-se confiar na fala dos
médicos. Comenta que foi contra o fechamento do comércio, pois entende que não foi o comércio
que disseminou o vírus. De acordo com o boletim de Carlos Barbosa, percebeu uma melhora no
número de casos, e diz acreditar que o Governador vai ser menos rígido com a região novamente,
pois  o  comércio  está  sofrendo  muito.  Comenta  que  não entende  como benefício  somente  para
academias em detrimento aos demais serviços, pois existe Lei que trata profissionais de educação
física como profissionais da saúde. Porém, deve-se pensar em uma alternativa para a abertura de
todos  os  demais  serviços.  Agradece  ao  Secretário  Danilo  e  ao  servidor  Divanir  por  estarem
arrumando as estradas do interior, sendo que atualmente os mesmos estão na comunidade da 1º
Seção de Castro. Comenta que foi colocado material do DNIT nas estradas após pedido do próprio
DNIT. Aparte Vereadora Ariane Baldasso: Acredita que chegou o momento do comércio ser visto
com outros olhos, e que, após entrevista do Governador, a partir da  semana do dia 22 de março terá
congestão novamente, com alguma flexibilização. Se preciso for, se reunirá com o Prefeito para
abrir de forma mais rápida possível o comércio. Afirma que o problema não é o comércio, e sim a
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aglomeração de pessoas.  Aparte Vereador Valmor da Rocha:  Comenta que ninguém é contra a
abertura  das  academias,  porém diz  ser  favorável  para que alguma coisa seja  feita  em prol  dos
demais tipos de serviços. Comenta que o comércio não tem culpa do que está acontecendo e não
podem ser prejudicado.  Aparte Vereador Felipe Xavier:  Reitera a necessidade da construção de
galeria junto à propriedade do Senhor Enio Dalcin. Comenta que o Projeto de Lei que trata das
academias tem base,  pois a atividade é reconhecida pela Sociedade Brasileira do Esporte como
sendo um serviço de saúde. Afirma que o fato de estarem apoiando a abertura das academias, não
quer dizer que são contra a abertura de outros tipos de comércio, pelo contrário. Comenta que o
objetivo é fazer de tudo para que todos voltem ao normal.  VEREADOR CLEBER COHSUL:
Concorda que todo comércio é essencial, mas no momento se está dando um passo em favor das
academias.  O objetivo é ver todo mundo trabalhando.  Ordem do Dia: Projeto de Lei CM nº
19/2021 – Reconhece a prática da atividade física e do exercício físico, ministrados por Profissional
de Educação Física, como essenciais para a população de Carlos Barbosa e as empresas prestadores
de serviços destinados a essa finalidade em tempos de crises ocasionadas por moléstias contagiosas
ou catástrofes naturais. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Saúde, Assistência Social
e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 20/2021 – Altera e acrescenta dispositivos na Lei Municipal nº
2.310, de 16 de dezembro de 2009, que estabelece o Código Tributário Municipal. Baixa para as
Comissões  de Justiça e  Redação e Fiscalização e Controle  Orçamentário.  Projeto  de Lei  nº
21/2021 – Adota medidas resolutórias excepcionais e transitórias referentes aos pedidos de redução
do  IPTU  2021. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário.  Pedido  de  Informações  nº  06/2021  – Vereadores  Valmor  da  Rocha,  Ariane
Baldasso e Jair Paulo Sauthier – Informações acerca da Rua Coberta. Aprovado por unanimidade.
Moção nº 01/2021 – Vereadores Regiane Cavalli Casagrande e Felipe Xavier – Moção de Apoio ao
Projeto de Lei nº 144/2020 que “Reconhece a prática da atividade física e do exercício físico como
essenciais para a população do Rio Grande do Sul em estabelecimentos prestadores de serviços
destinados a  essa finalidade,  bem como espaços públicos em tempos de crises  ocasionadas  por
moléstias  contagiosas  ou  catástrofes  naturais”.  Aprovada  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº
14/2021  – Autoriza  a  aquisição  de  vacinas  para  o  enfrentamento  da  Pandemia  do  Covid-19.
Proposição incluída na Ordem do Dia após solicitação do Vereador Felipe Xavier – Aprovado por
unanimidade. Projeto  de  Lei  nº  15/2021  – Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar,
temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,  cinco  médicos
clínico  geral,  dois  médicos  psiquiatra,  três  enfermeiros  e  cinco  técnicos  em  enfermagem.
Proposição incluída na Ordem do Dia após solicitação do Vereador Enio Grolli – Aprovado por
unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Demonstra
preocupação  e  pede  que  a  Líder  de  Governo  leve  a  conhecimento  do  Executivo  que  alguns
profissionais de farmácias particulares da cidade ainda não receberam vacina, mesmo que alguns
tendo ido para a fila de vacinação por duas vezes, e sob a alegação de que as doses haviam acabado
não foram vacinados. Defende que profissional de farmácia está na linha de frente ao combate a
pandemia diariamente,  atendendo inclusive pessoas  infectadas.  Pede atenção especial  quanto ao
assunto. Comenta ter proprietário de farmácia que disponibilizou seus ambulatórios para a aplicação
da vacina. Pede que o Executivo dê atenção a indicação apresentada que trata sobre a instalação de
postes com luminária junto a quadra do bairro Planalto, que foram retirados a bastante tempo e não
foram  repostos.  Vereador  Felipe  Xavier:  Comenta  ter  ficado  entusiasmado  pela  fala  do
superintendente da Corsan, que trata sobre a possibilidade de uma parceria público-privada com o
objetivo de que Carlos Barbosa tenha uma estação de tratamento de esgoto, através de um consórcio
que ainda precisa ser regulamentado.  Diz que é  preciso ter  os  pés no chão quando se trata  da
burocracia brasileira, porém acredita que isso vai progredir. Comenta que em virtude do Termo de
Ajustamento de Conduta, firmado a anos atrás, diz ser muito difícil alguma pessoa conseguir falar
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diretamente com um atendente da Corsan de Carlos Barbosa, a não ser que tenha o contato direto do
gestor da unidade. Comenta que tem essa dificuldade também com outras entidades. Vereador Enio
Grolli:  Comenta que havia agendado uma reunião para o dia  17 com empresas prestadoras  de
serviço de internet e telefonia, referente a fiação solta, fiação baixa e emaranhado de fios junto aos
postes. Essa reunião precisou ser cancelada em virtude do estágio da pandemia e será  remarcada.
Comunica a Comunidade de São Rafael que a reunião que estava agendada para o dia 10 de março,
inclusive com a presença do Prefeito, foi adiada para o dia 24 de março. Comenta que está sendo
bastante cobrado junto ao segundo distrito, sobre a necessidade de patrolamento e roçadas. Pede que
o  Executivo  observe  a  necessidade  de  designação  de  um  Subprefeito  para  a  comunidade  de
Arcoverde. Comenta ainda sobre a necessidade de roçada junto a RS-470 até Coblens.  Vereador
Adair  Zilio:  Parabeniza  a  Secretaria  da  Agricultura  pelo  serviço  de  recuperação  de  estradas.
Comenta que as estradas  de Santo Antônio de Castro estão muito bem conservadas.  Conta que
esteve  reunido  com o Sub-Prefeito  e  o  mesmo pediu  para  que  as  pessoas  tenham calma,  pois
existem máquinas quebradas. Relata que o objetivo é fazer uma recuperação geral das estradas do
distrito, e após fazer somente a manutenção. Vereador Valmor da Rocha: Afirma que em nenhum
momento se pretendeu fazer política com assunto das academias, muito pelo contrário. O objetivo é
fazer algo pelo comércio em geral. Comenta que durante a próxima semana fará uma moção com
esse propósito. Recebeu a informação de que uma pessoa com contrato emergencial no Executivo,
não teve direito de nenhum dia de licença em razão do falecimento de seu pai. Comenta que algo
está  errado  e  precisa  ser  corrigido.  Vereador  Cleber  Cohsul:  Agradece  os  colegas  por
possibilitarem a apresentação da proposição das academias  em conjunto.  Pede que a população
tome cuidado, com o objetivo de possibilitar a abertura do comércio. Quanto as roçadas, comenta
que existem dois tratores quebrados, e, para o conserto, existe burocracia. Acredita que na próxima
semana  será  designado  o  Sub-Prefeito  para  a  comunidade  de  Arcoverde.  Vereador Maximino
Malabarba:  Agradece os vereadores pelas indicações apresentadas. Agradece os vereadores Enio
Grolli  e  Felipe Xavier  por  terem solicitado a  inclusão dos  Projetos de Leis na Ordem do Dia.
Comenta que votou a favor da abertura das academias, porém, que se deve buscar alternativas para
possibilitar a abertura dos demais serviços, com o atendimento aos protocolos de segurança e saúde.
Acredita que com todos os cuidados necessários e a colaboração da população, o comércio possa
voltar a atender. Vereador Luciano Baroni: Comunica que a próxima sessão ordinária contará com
a  participação  do  Prefeito  Everson  Kirch. O  Presidente  Luciano  Baroni  encerrou  a  sessão  e
convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 22
de março, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.

 


